



2025年9月20日
星期六
农历乙巳年七月廿九
八月初二秋分

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号：11-1 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

总第28528期 (今日4版)

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

王沪宁出席庆祝大会并讲话

贺信

值此中国致公党成立100周年之际，我代表中共中央，表示热烈祝贺！向致公党全体同志致以诚挚问候！

作为我国最早成立的民主党派，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

新征程上，希望致公党始终坚持中国共产党的领导，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责，广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平
2025年9月19日
(新华社北京9月19日电)

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央表示热烈祝贺，向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，作为我国最早成立的民主党派，致

公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调，新征程上，希望致公党始终坚持中国共产党的领导，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责，广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，对致公党在新征程上更好履行参政议政职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信，充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视，对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度，推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，中国致公党成立100年来，始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上，希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，

(下转第三版)

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话，就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见，就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出，中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，邀请了当年美国飞虎队成员遗属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先

烈、铭记历史基础上，珍爱和平，开创未来。

习近平强调，中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。要实现这个愿景，双方都要相向而行、付出努力，实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神，可继续妥善处理两国关系中的突出问题，争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施，防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的，中国政府尊重企业意愿，乐见企业

在符合市场规则基础上做好商业谈判，达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。

特朗普表示，中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系，两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事，美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作，将支持双方团队磋商，妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

追梦空天 制胜未来

2025空军航空开放活动和长春航空展开幕式举行

郭普校黄强胡玉亭出席 俞庆江致辞

本报9月19日讯(记者黄莺 王堡增)今天上午，2025空军航空开放活动和长春航空展开幕式。空军政治委员郭普校，省委书记黄强，省委副书记、省长胡玉亭出席开幕式。空军副司令员俞庆江致辞。

俞庆江指出，举办空军航空开放活动，是贯彻落实习近平主席关于“加强国防教育，增强全民国防观念”重要指示的有力举措。今年的活动继续聚焦“追梦空天、制胜未来”主题，全面升级活动内容、内容规模和互动体验，全面展现空军力量、传播空军价值、弘扬空军文化，让广大民众近距离感受空军、了解空军、支持空军，进一步增强全民国防观念和空天安全意识，激励更多有志青年热爱空军、建设空军、献身空军。近年来，吉林省委、省政府和长春市委、市政府对国防教育事业高度重视，对空军建设发展大力支持，军

地携手、密切协作，持续推动航空开放活动和长春航空展规模不断扩大、质量不断提高、内容形式不断创新。我们将继续深化与吉林省、长春市的合作，将航空开放活动打造成为全国一流、国际知名的航空盛会。我们坚信，在党中央、中央军委和习近平主席的坚强领导下，在社会各界的大力支持下，人民空军一定能够不断创造新的辉煌，为维护国家主权、安全和发展利益作出更大贡献。

省委常委、长春市委书记张恩惠在开幕式上致辞，代表吉林省委、省政府和长春市委、市政府，向参加本届航展的各位嘉宾、省内航空爱好者表示欢迎，向长期以来关心支持吉林振兴发展的社会各界人士表示感谢。

秋日吉林，晴空万里，云淡风轻。“红鹰”“八一”飞行表演队翱翔天际，以精准默契的编队变换绘就蓝天画卷。

运油-20、歼-16、歼-20、空警-500、轰-6轮番登场，展示国产军机的硬实力和先进性能。“八一”“蓝鹰”跳伞队携战旗纵身跃下，御风而行、缓缓降落，博得现场观众阵阵掌声。

开幕式前，参加活动的领导嘉宾一同到空军馆、吉林馆及中国航空工业集团、中国航发等展区巡展。

空军副参谋长尹伟主持开幕式。北部战区副司令员兼参谋长姜国平，空军政治部政委纪多，北部战区副司令员兼战区空军司令员刘文起，空军装备部部长王志龙，省及长春市领导吴海英、蔡东、曹路宝、王子联、顾刚，空军航空大学校长李立、政治委员邵山，国家部委机关有关领导，中央军委机关及军队单位领导，有关高校、央企领导和省直有关部门负责同志，以及两院院士、航天员、英模代表，参展单位代表等参加开幕式。

吉林省工商联十二届六次常委会议暨吉林省工商联成立70周年大会召开

全国工商联致贺信 黄强作批示

本报9月19日讯(记者王超)今天，吉林省工商联十二届六次常委会议暨吉林省工商联成立70周年大会在长春召开。全国工商联发来贺信。省委书记黄强作批示。省委常委、省委统战部部长邱江，省政协副主席、省工商联主席李维斗出席并讲话。

黄强在批示中充分肯定70年来省工商联的工作。要求全省各级工商联认真学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神，关于工商联工作的重要指示精神，充分发挥桥梁纽带和助手作用，在奋力推动吉林全面振兴和高质量发展中展现更大作为。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视民

营经济发展和工商联工作，提出一系列促进民营经济健康发展、高质量发展的新观点新论断，为做好民营经济工作、促进民营经济高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全省工商联要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党中央关于促进民营经济高质量发展的决策部署，旗帜鲜明讲政治，服务发展担使命，优化营商环境，擦亮吉林品牌，要以改革创新精神不断加强工商联自身建设，奋力谱写吉林省工商联事业高质量发展的崭新篇章。

会议书面传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会上，为在工商联系统工作满20年的干部职工代表颁发荣誉证书，发布民营企业助力吉林高质量发展行动宣言。

会议强调，要坚持把加强思想政治引领作为首要任务，以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导，不断筑牢民营经济人士团结奋斗的思想基础。要紧紧围绕省委省政府中心工作，聚焦发展新质生产力、构建现代化产业体系、优化营商环境等重大任务，当好参谋助手，建强服务平台，擦亮吉林品牌。要以改革创新精神不断加强工商联自身建设，奋力谱写吉林省工商联事业高质量发展的崭新篇章。

会议书面传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会上，为在工商联系统工作满20年的干部职工代表颁发荣誉证书，发布民营企业助力吉林高质量发展行动宣言。

会议强调，要坚持把加强思想政治引领作为首要任务，以习近平新时代中

公路即风景 沿途即景区

——G331吉林段以品质为基绘就交旅融合新图景

本报记者 何泽溟 曲镜涛

开栏语：

从串联万千边境风光的G331吉林段，到穿越长白山腹地的沈白高铁，每一条交通动脉的延伸与升级，都是吉林推进高质量发展的生动注脚。夯实边境交通网实现“一通百通”，缩时扩距、搭快线为区域协同注入新动能，交通的变革正深刻重塑着吉林边境的发展格局。即日起，本报开设“双线”开通“一通百通”专栏，带您直击双线建设实践，见证其携手赋能边境振兴。

雄踞吉林东部边境，绵延1240公里的G331吉林段，自集安市浑江口大桥奔腾起势，向琿春市兰家趟子蜿蜒铺展。

它不仅是打破山海阻隔的交通动

脉，更以“公路即风景、沿途即景区”的创新实践，将边境林海雪原、千年古迹、民俗风情熔铸成流动的壮美画卷，在东北大地奏响交旅深度融合的时代强音，为边疆高质量发展注入澎湃动能。

品质筑基：让每一段路都成“风景底色”

“以前走这段路，坑坑洼洼，得紧紧扶住方向盘，现在沥青路又平又稳，开着车看两边的山景都成了享受！”经常往返通化与集安的货车司机王师傅，道出了G331吉林段“路景合一”的基础——过硬的交通品质。为让公路本身成为风景的一部分，建设团队攻克边境地区施工难题，让“畅行”与“赏景”同步实现。

面对吉林冬季严寒导致混凝土凝固慢、设备效能降的“拦路虎”，通化地区集安市浑江口至二道砬子路面改造工程中，建设者创新采用暖棚法施工，搭配精准配比的防冻剂，让冰雪地里的工程稳步推进；凉水镇施工现场，热熔标线材料经施划机精准作业，画出清晰的线条，与沿线山林相映成趣。位于白山市境内的十二道沟至干沟子段引入2厘米超薄罩面技术，抗滑能力优秀，车轮胎能够紧紧“咬住”地面，雨天行车安全有保障，且当天铺设当天通车，既减少对村民出行的影响，又让平整路面成为“移动观景台”的底座。

在资源循环利用上，建设团队同样兼顾“品质”与“生态”。(下转第三版)

“双线”开通 一通百通

长春326.4万平方米“围挡空间”还民变绿

城市更新 共创美好

本报讯(记者聂芳芳)近年来，长春市以“分类施策、活化利用”为核心，高效推进城市围挡专项整治。如今，累计释放涉及面积326.4万平方米，让数万市民收获了“推窗见绿、出门入园”的幸福。

如何破解“围局”？面对围挡种类多、数量多、分布广的实际情况，长春市创新实施“全域摸排、科学分区”策略，将围挡按用途划分为房屋市政施工、储备地块、棚改C级危房、临街装饰装修、未利用地块和轨道工程六大类，形成“一档一策”数据库，为实现精准整治提供坚实数据基础。

在长春临河街与天合路交会处，记者看到，曾被1.8万平方米围挡“围住”的收储地块，如今变成了能容纳700辆车的便民停车场。(下转第三版)

逐梦长空 筑梦吉林

本报评论员

9月19日，2025空军航空开放活动和长春航空展盛大启幕。这是一场金秋时节的空天盛会，是吉林大地上一处闪耀的坐标。活动期间通过集中展出先进装备、增强装备开放体验、打造空军主题展馆等形式，营造“爱我空军、翼展长春”的浓厚氛围，让社会各界走近空军、了解空军、支持空军，进一步增强民族自豪感。

吉林省是“中国人民航空事业的摇篮”。近年来，我省大力推动航空文化与城市发展深度融合，并以此为基础不断提升空军航空开放活动和长春航空展的吸引力与影响力。本届航空展更是首次全面启用长春国际航空博览城，形成“三区联动、六馆辉映”的展陈格局，更好地展示人民空军的建设发展成就，将航空基因注入城市血脉，为城市发展提供了广阔机遇。

当“八一”“红鹰”“天之翼”表演队

飞机在天空中呼啸而过，既点燃了全民的航空热情，也让东北老航校精神、航空报国精神在蓝天白云间历久弥新。可以说，空军航空开放活动和长春航空展已不再只是可观赏的展演，而是一个埋下梦想种子的舞台。搭建“逐梦星海·启智未来”主题科普研学馆、将红旗街54路有轨电车打造为“移动航空博物馆”、开展航空知识讲座和主题专场演出……“看”与“体验”在这里紧密连接，让广大航空爱好者特别是青少年沉浸式感受航空航天魅力，点燃大众关注航空、热爱航空、奉献航空的热情。

空军航空开放活动和长春航空展不仅是城市的盛会，更为吉林航空事业发展厚植了土壤，成为推动我省航空产业加速发展的重要引擎。如今的吉林，

已构建起涵盖“天上”与“地上”的全链条航空产业生态——“吉林一号”卫星星座在国土资源监测、智慧城市建设和农业估产等多领域开辟遥感卫星应用新图景；双飞翼垂直起降固定翼无人机等设备反映出航空装备制造领域的累累硕果。我省通过持续加强战略布局与扶持举措，吸引产业集聚、推动产业升级，打造新的增长极，将“大国重器”的科技底气全方位融入吉林全面振兴发展蓝图。

逐梦长空，筑梦吉林。以空军航空开放活动和长春航空展为契机，全力打造检阅新中国航空事业发展成就的重要平台、展示人民空军形象的鲜活窗口、传承红色基因的前沿阵地，我们就一定能书写好航空强国发展的新时代答卷，为吉林高质量发展注入新动能。

翱翔长空 逐梦未来

一场空天盛会的硬核与深情

——2025空军航空开放活动和长春航空展开幕侧记

本报记者 祖维晨

9月19日的长春国际航空博览城，阳光将停机坪上的银灰色战机镀上金边，数万观众举着相机，目光紧紧锁定天际——2025空军航空开放活动和长春航空展，正以最震撼的姿态，在北国春城拉开序幕。

这是战鹰书写的“空中诗篇”

10时20分，随着3颗绿色信号弹划破长空，空军航空大学“红鹰”飞行表演队率先登场。8架教-8战机带着红黄蓝交织的烟带呼啸而来，时而以“八机钻石”“八机对头”招牌动作翩然展翼，时而以“双机点线”“双机对头”制造硬核浪漫，时而以“四机对冲”的惊险动作贴近飞行，时而以“七机开花”姿态绽放苍穹……掌声与惊叹声此起彼伏。

战鹰呼啸，气势如虹！运油-20A单机+歼-16双机加油编队通场，轰-6双机编队通场，歼-16双机机动飞行展示，空警-500与歼-20编队通场……巨大的轰鸣声响彻天际，这轰鸣不仅是“大国重

器”的震撼，也是维护国家利益的战略锋芒，更是人民空军捍卫祖国领空的铿锵誓言。

最让全场沸腾的，是歼-20四机编队的亮相。银灰色的机身划破云层时，现场瞬间安静了半秒，随即爆发出雷鸣般的欢呼。4架战机如同银色闪电，时而垂直爬升冲破天际，时而以极小半径急转弯，翼尖拉出的涡流在阳光下闪烁着微光。从警戒盘旋的沉稳，到低空突防的惊险刺激，再到爆发脱离的果断决绝，短短几十秒，“威龙”四机编队完美演绎了现代空战中信息感知、协同打击、高速脱离的战术精髓。一位退伍老兵仰望空中的战机，泪水顺着皱纹滑落：“当年，我们盼着有先进战机，现在终于盼到了！”

这是钢铁装备的“硬核叙事”

若说空中表演是“流动的震撼”，地面静展则是“凝固的力量”。在近20万

平方米的展区内，百余型装备如同钢铁矩阵，诉说着中国航空与国防事业的发展历程。

首次静态展示的歼-20战机前，排起了数百米的长队。观众们隔着护栏，仔细打量着战机的隐身涂层、菱形机头和内置弹舱。不远处的运-20运输机同样人气高涨，巨大的机舱门敞开着，孩子们踮着脚往里张望，想象着它搭载物资、跨越海疆的场景。

除了现役主力装备，退役的“功勋战机”也勾起了许多人的回忆。展区内的歼-7、歼-8等机型，观众们触摸着冰冷的钢铁，感受着国防力量的厚重。

这是逐梦蓝天的“家国情怀”

追梦空天，制胜未来，一直是空军航空开放活动的主题，也是一代代空军人的高远追求。(下转第三版)

本版编辑 陈庆松 张淦月